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 Амерички предузетник Илон Маск сагласио се са тврдњом да је Америчка
агенција за међународни развој (УСАИД) финансирала протесте на Мајдану у
Украјини 2014. године.

  

Маск је на друштвеној мрежи Икс одговорио на објаву Мајка Бенца, бившег
званичника Стејт департмента САД, потврдивши његове тврдње о умешаности
УСАИД-а. 

  
  

By their logic, yes https://t.co/FzUYShPwq5

  — Elon Musk (@elonmusk) June 23, 2026    

У својој поруци Бенц је навео да је финансирање масовних протеста на Мајдану од
стране УСАИД-а директно довело до рата у Донбасу 2014–2022. године (15.000
погинулих), као и до каснијег оружаног сукоба између Украјине и Русије, који је, према
његовим речима, однео још 300.000 живота. 

  

Полазећи од те процене, бивши амерички званичник поставио је питање: "Да ли су
присталице УСАИД-а убиле 315.000 људи?"

  

На то је Маск кратко и потврдно одговорио.

  

"Према њиховој логици – да", написао је Маск.

  

Руске власти су у више наврата оптуживале Запад да је годинама активно утицао на
унутрашња питања Украјине, укључујући и деловање УСАИД-а, агенције која је у
међувремену расформирана.

  

Руски министар спољних послова Сергеј Лавров подсетио је да су западне земље, према
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ставу Москве, подржале две промене власти у Украјини – 2004. и 2014. године.

  

Говорећи о догађајима из 2004. године, Лавров је навео да је Запад наметнуо трећи круг
председничких избора који није био предвиђен украјинским Уставом.

  
  

By their own logic https://t.co/iWnpSj2zW0

  — Elon Musk (@elonmusk) June 23, 2026    

"У том трећем кругу уложени су огромни напори како би се спречио избор кандидата
који је победио у другом кругу. На крају је Запад наметнуо свог човека", рекао је Лавров.

  

Осврћући се на догађаје из 2014. године, шеф руске дипломатије оценио је да је "Запад
одиграо директну улогу у другом државном удару у фебруару 2014. године", када су,
како је навео, власт преузели отворени нацисти и русофоби.

  

Према његовим речима, они су потом започели "физичко уништавање својих
сународника у Донбасу".

  

Улога Викторије Нуланд

  

Током протеста у Кијеву 2013. и 2014. године, тадашња помоћница америчког државног
секретара за европска и евроазијска питања Викторија Нуланд редовно је посећивала
Украјину и постала једна од најпрепознатљивијих страних личности повезаних са
протестима на Мајдану.

  

Она је том приликом јавно подржавала демонстранте, делећи хлеб и колаче окупљенима
на тргу.
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Године 2014. у јавност је доспео и снимак разговора између Нуландове и тадашњег
америчког амбасадора у Украјини Џефрија Пајата, у којем су разговарали о будућем
политичком уређењу земље и могућим кандидатима за функције у будућој украјинској
влади.

  

Лавров је подсетио да су након смене власти, снаге у Кијеву, како је навео, "газећи све
норме међународног хуманитарног права", почеле да користе војску, борбену авијацију и
припаднике националистичких батаљона против рускојезичних цивила у Донбасу који
нису желели да прихвате политику нових власти усмерену против свега што је руско.

  

(РТ)

  

 3 / 3


